

济南信心

2025济南市两会特别策划

济南市政协委员,济南市商务局党组书记、局长赵治文:今年举办系列促消费活动500场以上

一把手访谈



赵治文

于泊升 李梦瑶 杜春娜 夏侯凤超 徐晓磊 济南报道

1月13日,济南市政协委员,济南市商务局党组书记、局长赵治文接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访时表示,今年济南将全力促消费,全年计划举办系列促消费活动500场以上;将全力稳外贸,推动综保区做大做强保税维修等新业态规模;将全力惠民生,培育一批智慧商圈商街。

赵治文介绍,2025年,济南将全力促消费,推动消费扩容提质。济南将加力扩围实施消费品以旧换新,全方位满足消费者多元化的换新需求。同时,

济南将稳定促进大宗消费、餐饮消费,持续发力夜间经济、首发经济,积极培育数字消费、健康消费,创新提升零售业,丰富优质商品供给和服务体验。此外,济南将精心策划“泉城购”2025济南消费季,结合节假日、大型赛事、文旅活动等时间节点,持续打造标志性品牌活动,全年计划举办系列促消费活动500场以上。济南还将依托黄河国际会展中心和山东国际会展中心两个“10万平+”场馆,引办承办国际性、高能级展会,营造多元会展消费场景,打造会展名城。

赵治文告诉记者,济南今年将全力稳外贸,推动外贸质

升量稳。济南将加快发展新业态新模式,发展“跨境电商+产业带”模式,鼓励企业加大海外仓布局建设力度。同时,济南将加力开拓国际市场,积极组织企业参加境内外重点展会。此外,济南将深度融入共建“一带一路”,提升对外投资合作质量,高水平建设境外经贸合作区。济南还将推动综保区做大做强保税维修等新业态规模;落实自贸试验区提升战略,在货物贸易、金融开放、数字经济等领域开展首创性、集成式探索,推出更多制度型开放举措。

“我们今年还将全力惠民生,提升商务为民质效。”赵治文表示,今年将深入推进现代

商贸流通体系建设试点工作,加快构建线上线下融合、城乡要素畅通的现代流通网络。济南将持续推动特色商业街区设施改造和业态升级,支持泉城路智慧商圈打造数字消费新场景,培育一批智慧商圈商街,打造一批数实融合消费新场景。同时,济南将加快数字商务赋能建设,优化升级一批商品市场、社区菜市场,积极推进全国一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点工作。此外,济南还将推动农村电商高质量发展,打造一批县域电商直播基地,培育一批农村电商带头人,促进农村电商和乡村产业流通深度融合。

济南市政协委员,济南市体育局党组书记、局长董怀敏:创建国家体育消费和赛事经济试点城市

一把手访谈



董怀敏

于泊升 杜春娜 夏侯凤超 李梦瑶 徐晓磊 济南报道

1月14日,济南市政协委员,济南市体育局党组书记、局长董怀敏接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访时表示,2025年,济南将策划宣推冰雪经济,办好国际国内高端赛事活动;全面升级体育公共设施供给,与园林部门共同打造万米公园智慧健身步道;将把足球工作作为体育工作的重点,申报全国足球发展重点城市。

将举办四季主题赛事100场以上

“今年济南将积极创建国家体育消费和赛事经济试点城市。”董

怀敏告诉记者,今年,济南市体育局将办好2025年全国体育产业大会;组织承办ONE冠军赛、2025年济南国际马术公开赛、济南国际网球公开赛、外交官足球系列赛等国际国内高端赛事活动;继续扩大“泉在济南·全城热练”全民健身主题系列赛事影响力,计划举办四季主题赛事100场以上。积极用好济南资源禀赋,举办“沿黄”篮球超三联赛争霸赛济南站、“沿齐长城”城市定向赛等体育旅游精品赛事。

为进一步推进文旅商体深度融合,董怀敏表示,济南将筹划办好航空体育嘉年华,培育体育消费新增长点。同时,济南将策划宣推“济南的冬天”冰雪体育旅游线路,举办系列冰雪赛事,开展冰雪体育消费季活动。此外,济南将重

点推进历城区国家级足球训练基地、章丘区国家级冰壶运动训练基地等项目落地。

申报全国足球发展重点城市

“今年我们将全面升级体育公共设施供给。”董怀敏说,济南将结合2025民生实施项目,因地制宜规划建设体育公园、运动主题公园,并将推进“国球进公园”“国球进社区”活动,拟建设“国球两进”三大球(篮球、排球、足球)场地30处。计划完成社区(村居)全民健身更新提升项目500处,打造智能化健身设施10处,建设小型体育公园5处。

此外,为助力全民健身,打造市民休闲健身好去处,济南今年还将

打造“万米健身步道”。“我们将与济南市园林和林业绿化局共同打造万米公园智慧健身步道。”董怀敏称,济南将建设泉城公园、千佛山及森林公园健身步道等约一公里,并增加步道标识、景区智能健身服务设施及其他配套服务设施。

“济南今年还将提升竞技体育核心竞争力。”董怀敏告诉记者,济南将把足球工作作为体育工作的重点,申报全国足球发展重点城市。今年,济南市将举办济南市第一届运动会,参与人群将覆盖青少年、大学生、职工、老年人等,比赛项目达50项,将带动1万余名市民参加比赛。同时,济南将全力做好第十五届全运会服务保障和第26届省运会的备战训练工作,力争取得更优异成绩。

济南市人大代表、国网山东省电力公司济南供电公司总经理任志刚:

高质量推进充换电基础设施建设 服务市民绿色出行

一把手访谈



任志刚

夏侯凤超 李梦瑶 徐晓磊 于泊升 杜春娜 济南报道

经济发展、电力先行。1月14日,济南市人大代表、国网山东省电力公司济南供电公司总经理任志刚在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示,2024年以来,济南供电公司紧紧围绕省会经济社会发展大局,坚守在服务重点项目、增进民生福祉、促进绿色用能的第一线,办实事、解民忧,全面助力“强新优富美高”新时代社会主义现代化强省会建设。

“电力兼具要素保障和产业带动双重属性,从项目突破,到项目深化,再到项目提升,我们积极

发挥电网基础支撑和投资拉动作用,全力以赴‘让电等发展、让电等项目’。”任志刚介绍。

在保障项目高效“用上电”方面,济南供电公司“一对一”走访服务所辖省市重点项目,量身定制供电方案,2024年以来高效服务191个省市重点项目送电。例如,爱旭太阳能、齐鲁制药项目分别提前1个半月、1个月投产送电。

非直供电老旧小区“一户一表”改造是近几年市民反映最集中、最迫切的用电诉求。济南供电公司建立“政电民”协同机制,立足各区县实际,制定2024-2025“两年清零”计划,推进非直供电老旧小区户表改

造,实现一户一个电表。2024年,济南累计完成改造接收超11万户非直供电老旧小区户表,在全省进度最快、数量最多,预计今年年底前实现清零。

新能源是能源转型的重要力量。任志刚介绍,济南供电公司紧扣绿色低碳高质量发展,积极发挥能源转型主力军作用,源荷并重为省会经济社会发展增添更绿底色。

“源”端积极助力新能源发展。济南供电公司靠前服务“外电入鲁”“绿电入济”,高效完成陇东—山东特高压属地协调任务,加快推动甘肃的“风”“光”点亮山东的万家灯火;积极助力新能源发展和利用,实施“清风暖阳”专

项行动,畅通新能源发电并网绿色通道,2024年济南市新能源装机达422.24万千瓦,同比增长15.27%。

“荷”端加快充电基础设施建设。济南供电公司保障新能源汽车绿色出行作为重中之重,高质量推进充换电基础设施建设,在全省率先实现乡镇充电桩全覆盖,截至2024年底,累计建设投运各型充电站348座、充电终端3766个,目前具备每日5万辆次充电服务能力。特别是仅用时3个月在起步区建成投运的国内首座全要素绿色低碳车网互动充换电示范站,成为目前全国有序充电调节能力最大、全省V2G放电能力最大的充电站。